

# 每天“躺赚”1000块,真有这么好的事? ——电信网络诈骗帮凶背后的故事之三

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿)“一天1000块,帮我看管这些设备就行,工资日结……”近日,荷塘区人民法院判决了一起帮助信息网络犯罪活动案。

2021年10月,无业的被告人袁某在网上网时,通过聊天软件结识了一个网友“徒步”(身份不详)。二人聊了一段时间后,“徒步”向袁某抛出了一个“肥差”,工作内容仅仅只是帮忙照看一下设备,保持设备通电,并将指定的电话卡插入卡槽就可以了,工资高达每天1000元。袁某当即爽快地答应了下来。

几天后,袁某就收到了“徒步”寄来的设备,其中有两个插卡设备、10台二手手机、笔记本、路由器、30张电话卡以及一张身份证照片。后续,袁某又通过某聊天软件,学会了设备操作及相关故障的化解,并用上述身份信息在酒店开了房间来安置设备。

“插卡设备是一个黑色的类似机顶盒的设备,有一面有很多插电话卡的卡槽,

另一面还有天线接口、网线接口、电源接口等。”袁某到案后供述道。

再后来的几个月时间里,袁某就带着这些设备,在我市、长沙市、益阳市等地的酒店流动。每天袁某不但可以收入高额工资,“徒步”还会给袁某报销开房、吃饭、打车等费用。期间袁某发现手机经常会收到运营商发来的短信提醒,提示号码使用异常、用户举报涉嫌通讯诈骗,但他并没有在意。

其实,袁某收到的设备是虚拟拨号设备,上游的犯罪团伙通过远程操作袁某所架设的虚拟拨号设备在实施诈骗活动。去年4月袁某被抓获归案。

最终法院审理认为,袁某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为其提供更换手机卡、连接网络等通讯传输技术支持,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。依法判决袁某有期徒刑二年六个月,并处罚金6000元,并依法追缴违法所得。

## 珠江南路上新,交通护栏上岗



**交通问题顽瘴痼疾 集中整治**

4月12日上午11时40分,天元区珠江南路高德路口,一辆由南往北行驶的出租车紧挨着护栏,压着黄色虚线掉头回驶。即日起,珠江南路高德路口至教育局路口开始安装交通隔离护栏,过往路人纷纷点赞。

随着经济发展,该路段人车流量逐年上升,早晚高峰期交通压力不断增加。部分机动车占道违停、压双黄线掉头等行为不时发生,也有个别行人任意横穿马路,导致道路产生拥堵现象,并衍生一些交通安全隐患。为此,市区两级交警部门实行两手抓,一手联合相关执法部门与周边单位等进行专项整治,一手通过物理隔离等方式规范交通秩序。

(株洲晚报融媒体中心/沈全华 摄影报道)

## 冒充客服+屏幕共享,电诈有了新花样



本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/熊谅)“感谢公安民警为我挽回了经济损失!”近日,辖区受害人李女士将一面鲜红锦旗送到经开公安分局学林派出所民警手中,感谢民警为其挽回被电信诈骗人员骗走的1万元。

此前,李女士报警称,她被他人实施网络诈骗了,请求公安民警的帮助。经民警初步了解,李女士平常喜欢在网上购物,当天在收到某网络平台邮寄过来的产品后发现与自己所需要的不一样,就通过正常的渠道办理退货。在办理过程中,李女士自称是商家客服工作人员告知无法通过正常渠道退货退款,需其下载某App开启一对一会议后进行操作。一心想着退货的李女士当即就同意与该客服在某App软件内开启了屏幕共享,在所谓

客服人员有意引导之下,李女士将支付室内的余额转入名下某银行卡,并迅速被其通过屏幕共享的功能获取短信验证码转入不明人员的账号,待李女士反应过来时已被该客服人员转走1万余元。

民警立即对涉案账户进行止付、冻结,以涉案银行卡为切入点,通过对资金流、信息流等开展分析研判、循线追踪,成功锁定了犯罪嫌疑人朱某的真实身份及具体活动轨迹。掌握情况后,办案民警日夜兼程,赶赴安徽永定县。在当地警方的大力支持下,于3月22日将犯罪嫌疑人朱某抓获归案,并追回被骗资金1万元。

目前,朱某已被依法刑事拘留强制措施,案件正在进一步侦办当中。

经开警方提醒,开启共享屏幕就意味着你的手机中已经变成透明。请广大市民切记,不要点击相关的链接或者下载所谓的软件随意与他人开启共享屏幕,更不能直接加入陌生的网络会议被进行“遥控”操作,若发现被骗请第一时间报警。

### 公益诉讼进行时

## 6600余尾鱼苗放归湘江

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿)近日,渌口区人民检察院会同法院、区农业农村局开展的增殖放流活动在湘江龙船镇胜利渔场附近水域举行。此次活动是对两起非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案件进行集中执行,共计投放鱼苗6600余尾,渌口区人大代表胡志雄全程见证参与活动。

去年,渌口区人民检察院对张某、何某非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案2起案件提起公诉。经审查查明,两被告人在禁渔期、禁渔区使用禁用渔具实施非法捕捞水产品的行为,违反了《中华人民共和国渔业法》等相关规定。经法院判决,两被告人分别6至7个月不等的有期徒刑,并依法宣告缓刑。同时,根据认定的犯罪事实赔偿生态修复费用共计3311.8元。

## 眼一闭手一偏,撞上路中护栏

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/姚禹)眼睛一闭、一睁,一天过去了,这句春晚小品《不差钱》的经典台词,落实到道路交通安全工作中,就没有那么有戏剧性了。4月9日下午4时许,沪昆高速公路株洲段(东往西方向996公里)发生一起小车刮擦中央护栏的单方事故,而事故起因就是疲劳驾驶。

当天,肖某驾车从江西省萍乡市出发,赶回长沙市。在超车道行至事发路段时,由于疲劳打盹导致方向跑偏与中央隔离护栏发生刮擦。所幸车上大人小孩都系了安全带,没有造成人员伤亡。

其实,肖某是打算坚持到下一个服务区再休息,结果开车时有点打瞌睡的感觉,方向盘稍微偏了一点。省高警局株洲支队民警对肖某进行了安全教育,并对其过度疲劳仍继续驾驶的违法行为依法处以罚款200元的行政处罚。肖某负此次事故的全部责任。

高速交警提醒,春天气温转暖,高速公路驾车出行前要保证充足睡眠时间,防止视觉疲劳。若感觉困倦,应及时进入服务区或者下收费站停车休息。

## 法理情兼容解纠纷 原告被告结伴送锦旗

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿)近日,一批案件的原告和被告一同给天元区人民法院送来锦旗,表达了对民事审判法官们高效办案、公正为民的感激之情。

不久前,天元区人民法院陆续收到黄某等76名职工与某公司的劳动争议系列案件。因为案件人数较多且涉民生,天元区人民法院专门组织8名民事审判庭法官多次研讨交流、集思广益,力求找到问题的“最优解”。充分调查研判后,天元区人民法院决定先选取一件具有典型意义的案件开庭示范,通过个案的解决引导全案的化解。

2月28日,第一件劳动争议案件开庭审理,众多劳动者受邀参与旁听。庭审过程中,法官耐心地倾听辩解意见,充分保障各方当事人的诉讼权利,并据此总结了案件的争议焦点,针对性地给予劳动者情绪上的疏导排解,并就法律关系和法律适用进行耐心解答。庭后,承办法官积极组织双方当事人进行协调,晓之以情,动之以理,成功地调解了当日开庭审理的案件,为后续案件的调解打下坚实的基础。

此后,办案团队紧密协作、审慎处理,突出重点和难点,多次组织多方当事人开展调解工作,促成76件劳动争议案件全部调解成功,并在当日领取调解文书。同时,被告方明确表示,一定会努力克服企业面临的困难,按照调解书确定的数额及时足额付款,保障劳动者的合法权益。自此,76件劳动争议案件,画上了圆满的句号。

# 时隔三年 徒步湘江环保毅行今年重启

活动将于5月20日举行,报名通道昨已开启

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌)时隔三年,再次归来!2023年徒步湘江环保毅行活动将于5月20日举行,报名通道已于4月12日正式开启。

徒步湘江环保毅行是湖南规模最大、发起最早的长距离、纯公益大型徒步活动,由株洲日报社旗下的株洲晚报志愿者联合会2008年发起和组织运作。报名者沿湘江徒步60余公里,倡导绿色出行、低碳环保,呼吁全社会保护湘江、践行生态文明。

2010年起,该项目与晚报志愿者联合会另一品牌项目“萤火虫公益助学行动”对接,在环保、励志基础上,融入助学主题,每位参与者报名时需筹集50元助学金,全额用于资助萤火虫公益项目的贫困学生。

从2008年以来,徒步湘江环保毅行累计5万余人次参与,募集善款197万余元,资助了上千名贫困学子,展现了活动的强大魅力,也彰显了株洲深厚的文明底蕴和良好的公益基础。

2020年,受疫情影响,湘江

毅行未能如期举办。2021年,组委会启动报名的短短一周,2084名毅行者报名,但活动因疫情影响再次按下暂停键,组委会在第一时间开放多个退款渠道,方便大家退款。很多毅行者在后台留言,期待活动重启。

时隔三年,万众期待的湘江毅行活动终于回来了。与往届不同的是,今年活动时间由原来的两天缩短到一天。出于对毅行者安全考虑,今年不设挑战组,保留亲子组、常规组。今年也不设置集体露营地,但会保留公益民谣音乐会。毅行路线待组委会人员探路确定后,将在株洲日报、株洲晚报上发布。

本届徒步湘江环保毅行报名采取线上方式。个人及五人以下小组报名,直接识别二维码,通过报名通道直接报名。集体报名通过QQ群组或株洲晚报志愿者联合会相关微信群组联系活动组织方,获得团队报名模板,并根据志愿者的指导完成报名。QQ群号:173715701(入群密令:徒步湘江环保毅行)。团队报名联系电话:13357335725,联系人邹满珍。



▲往屆毅行活动现场。组委会供图

▲报名二维码。

## 副市长易湘东接听政务服务便民热线 西站出租车违规乱象、噪音扰民成投诉热点

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖智勇)12日上午,副市长易湘东做客“12345热线”接线大厅,1小时内接听了9位市民来电。公交线路调整、西站出租车违规乱象、噪音扰民等问题是市民关注的热点。

### 建议将C12路终点站延至芷钱桥村

如今,搭乘公交车成为许多市民的出行首选,多位市民对我市公交线路调整提出意见建议。

“希望C12路公交车终点站能延长至芷钱桥村。”第一个打进电话的是家住芦淞区白关镇的村民宋女士。她表示,C12路公交车(高家垅-杨家桥)在之前很长一段时间内将终点站设置在芷钱桥村,为村里小孩上下学、农产品外销提供了便利,但后来不知为何将终点站改为了杨家桥。她建议仍然将C12路终点站延至芷钱桥村。

市民张大姐反映,T7路公交车原本停靠坚固坡站,修建枫溪大道隧道后,站点被取消,导致周边居民需要步行很长距离乘坐公交车,建议恢复该站点。

“我会立即交办公交公司,安排人员到现场查勘、调研。”易湘东要求交通运输部门和公交公司多方听取收集群众意见建议,既要保障交通运行通畅,也要尽量满足周边群众出行需求。

### 退役军人优待证使用指南普及待加强

市民李先生是一名退伍老兵,近日他拿到了退役军人优待证,但不了解凭优待证可以享受哪些优待政策。他还说,许多老兵也有类似困扰,所以建议政府部门加强政策宣传,将工作做细。

易湘东表示,近年来我市退役军人优待证的核定、发放走在全省前列,但在优待证使用指南及相关政策普及工作上的确有所滞后。事实上,我市现役、退役军人除了享受政策优待,部

### 通过工程手段分流西站社会车辆与营运车辆

营运车辆违规拉客、拒载,以及社会车辆非法营运等交通乱象,长期以来高居“12345”热线投诉榜前列。多位市民来电反映株洲西高铁站出租车违规乱象。

易湘东表示,株洲西高铁站出租车违规乱象是我市一大顽瘴痼疾。近两年来,交通运输部门、交警部门针对性地开展了多次专项整治行动,但相关违规行为屡禁不止。下一步,他会协调各部门加强联动、通力合作,通过工程手段分流西站社会车辆与营运车辆,加强执法队伍建设,对违规运营的出租车驾驶员及出租车企业进行严管重罚,力争彻底改善株洲西高铁站的客运环境。

还有市民投诉噪音和气味扰民问题,易湘东对每个来电都认真倾听、详细记录问题,挂断电话后,立即交办当地环保部门,要求尽快安排工作人员到现场查明原因,解决问题。

“不要觉得扰民问题是小事,每一个投诉背后都是群众实实在在面临的困扰。”易湘东要求环保部门切实解决群众身边环境问题的同时,组织建筑企业深入开展防噪、防尘培训和宣讲,对各施工工地进行严格管理,为广市民营造良好的生活环境。

## @株洲市高层次人才 高铁出行福利来了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/王玺)记者昨从市委人才办获悉,株洲高层次人才在长沙搭乘高铁可享受“便捷出行”福利。

具体服务内容包括:专用安检通道及前台验证验票服务;厅内专设自动取(售)票机,方便取票;免费提供咖啡、红(绿)茶、小食品等自助精美茶点饮料;Wi-Fi上网;视听娱乐;免费为手机充电和自带电脑宽带上网(提供交押金租用充电器服务);当日报刊;列车信息广播及登车提醒;打印复印(可免费使用打印复印设备)。

如果您是株洲市高层次人才,只要在服务网点出示身份证或护照等证件,现场工作人员会进行引导、提供相应服务。网点地址分别是长沙南站西广场商务休息厅、长沙南站东广场商务休息厅。

目前,株洲西站也在进行相应改造,届时将为株洲市高层次人才提供更多出行便捷服务。

值得一提的是,去年,我市针对高层次人才便出行需求,在黄花机场株洲城市候机楼开通了机票预订、异地值机、车辆接送等多项服务。

据悉,2022年,我市紧紧围绕人才强市战略,以“人才新政30条”为引领,积极服务我市先进制造业人才队伍建设。修订完善了《株洲市高层次人才分类认定暂行办法》和《株洲市新引进高层次人才安家补贴发放暂行办法》,突出业绩贡献导向,建立起以“实际贡献、社会影响、行业认可、企业认同”为标准的人才分类评价体系。组织开展2022年株洲市高层次人才认定、新引进高层次人才安家补贴发放工作,认定高层次人才456人,新认定安家补贴发放对象17人,向172名高层次人才发放安家补贴。首次开展先进制造业企业自培博士补贴申报工作,对3名企业自培博士并留株的给予资金支持。

